思考 (2202)

Guangyao Zhao

2022-02-28

Contents

有一次,我带着一位小姐去了位于西麻布的一家甲鱼料理店。这事在当时几乎成了人们街谈巷议的热点。

我们不是那种关系,虽然不是那种关系,但我还是把她带到那家店里去喝酒,因为我想和她发展成那种关系。我心里打好了算盘,请她喝高级的酒,请她吃高级的甲鱼,然后就顺理成章地把话题向那方面引。可是呢,我们旁边的一桌坐着一帮没品的老头子,他们在大谈特谈着露骨的下流话:就在我猛干那个女人的时候...

我被他们弄得好不尴尬,只好净说些关于电影的话题,说什么也没法把话题朝寻欢的方向引。弄到最后,只能对她说"那好,你路上小心哦",然后把出租车钱交给她。那一次,我真是彻底输掉了。

在我念中学的时候,我家隔壁搬来了一个美少女。美女养了一只小小的牧羊犬,我为了和她套近乎,就也去养了一只狗。我算准她什么时间从哪条路上牵狗过来,就在同一时间同一条路上牵着狗遛过去。我想好的战术是,先让我们的狗狗交上朋友,然后再乘机和她搭讪。

可是呢,我的狗一下子扑了过去,骑在了那只牧羊犬的背后。那样一来,我的意图就昭然若揭了。还没等我夸奖起她的牧羊犬有多么多么漂亮,我的狗就已经在那里顶起腰来。原来,我的狗和我是同样的心思啊。美少女二话不说,一把抱起她的牧羊犬,飞也似的跑掉了。

在一个正拼命对女人求爱的男人旁边, 你不能说那种会暴露出他意图来的露骨的话。怎么说呢, 这个也不算什么规矩, 只能说是我的个人意见吧。

更让我忍无可忍的是,有一次和一个女人一起喝酒的时候,那个女人对我说:"北野先生真是个好人。"

我又不想做好人,我想做坏人,我只想和她颠鸾倒凤。可是,被她这么一说,我还有什么戏好唱呢。我只能把 好人的样子装到底。

分手的时候,那个女人还要最后再刺激我一下。"以后有事就找我商量好了。"

"你混蛋, 谁要找你商量什么事啦, 我只想和你睡觉。"

这种话是说不出口的。于是,继续装下去,说什么"知道了,路上当心哦",然后挥手拜拜,她怎么会知道我们男人有多可怜呢?

不对,她应该知道的。正因为她知道,所以她才会说"你是个好人"这种话。这就是女人的狡猾之处。不过,话又说回来,男人为什么都这么下流呢?

从摇篮到坟墓,男人的一辈子都在琢磨那档子事。怎么能讨美女们的欢心,说得更彻底一点,怎么能和美女们上床,就是男人最关心的事情。我不能说男人百分百都这样,但至少百分之九十九是的。

谁都知道,公鸟雄兽什么的,在发情期里会拼命地想方设法吸引雌性。在雌性面前,它们会叽里呱啦地唱歌,会改变羽毛的颜色,会跳那种我们看不懂的舞。要是有别的雄性来竞争,它们就会不顾死活地打上一仗。可是呢,如果它们煞费苦心地表演了一番,结果雌鸟却拍拍翅膀飞走了,那时候你再看那只雄鸟,简直就像是吃了弹皮弓的鸽子,完全是一副失魂落魄的样子,看着就让人觉得悲催。它的这副可怜相,我真的感同身受啊。

有人说男人都是傻瓜,这话说得也没什么错,但男人天生就这德行。即便你对他说什么"都到了这个岁数,就别再想那种荒唐事啦",他还是不得不想。

男人就是这么惨不忍睹的一种生灵。

这种感觉也许是女人永远都理解不了的。在这一方面, 男人和女人简直就像是分属于两个不同的族类。在男人和女人中间, 横亘着一条深不可测的暗流。

说得漂亮点,就是男女都必须理解对方是活在那条暗流对岸的生灵。理解这一点,也许就是男女间最重要的一条规矩吧。

性欲增强剂这种东西在这个世界上存在着,这本身就象征了男性的悲哀。即使身体已经对性事无能为力了,大脑却还在一个劲地想着要做那事。所以呢,就有了性欲增强剂这种东西。这就是一个怪圈。

说真的,我们最好顺应自己的身体量力而行。如果身体说不想再干那事了,那我们最好放弃。其实最好的药,应该是使性欲消失的药。有了这种药,我们的身体就不会那么吃力,我们的时间和金钱也不会那么浪费了。对异性失去兴趣的药,为什么没有被开发出来呢?

嗯,这个问题其实是多余的,因为我们很清楚答案是什么。

即便开发出这种药,也没有人会买的。

碰到厨师就听他说做菜的事,碰到司机就听他说汽车的事,碰到和尚就听他说来生的事,反正不要装作自己什么都懂,要虚心地聆听别人的话语。不管怎么说,这个世界要比你的光荣历史来得博大精深得多,而且最关键的是,虚心聆听能营造出一种和谐的对话氛围。

吃寿司的时候, 应该先从白身鱼吃起; 蘸酱油的时候, 应该去蘸鱼片而不是蘸白米饭, 这种规矩说老实话都是可有可无的。我觉得在寿司店用餐最重要的一条规矩是, 在你起身离席时, 说上一句"多谢款待, 我今天学到了很多东西"。

拍古装片时,需要那种叫作"床山"的梳头专家,他们是专门为演员打理假发的人。

如果你问他: "这种叫作'岛田卷'的发型是哪一类人梳的? "他就会回答: "是年轻女性梳的。" 或者是, "已婚女性是不会梳这种发型的。" 就算你知道这个, 你也应该如此这般地向他咨询一下。这样的话, 专家一定会说出某些你不知道的知识。

就像挖井,如果你不用引水,就不会涌出井水来。和别人说话时,也需要这样的引水。

不管你多么熟悉酒类,千万不要在品酒师面前夸口说你对葡萄酒有多在行。如果你这么说,那品酒师就不会告诉你任何新鲜的知识。你应该问:"为什么这酒口味这么好呢?"

和老伯一起喝茶时,如果你问他:"大叔,这茶碗有什么讲究吗?"他就一定会回答你几句。即便只是一句"这茶碗我用了一辈子啊",也可以延伸为一小时的对话。只要找到一个切入点,你也许就能听到做梦也想不到的话。这样的交谈让对方心情舒畅,也能让自己收获不了解的知识。

小青年常常会说跟老年人说话没意思,那只是因为他们缺乏能引出老人谈论他所知道的知识的能力。哪怕对 方是小学生,也一定是有话可谈的。

如果你问他"数学课上都学到了什么呀?",他就会回答你。就是成年人也会感觉小学的算术不简单,你完全可以和小学生一起思考同一道算术题。

只要你愿意,就可以无穷尽地引出这样的话题。说什么不同年代的人之间存在代沟、很难沟通,那都是一派胡言。不是无法沟通,而是你太笨,没本事引出别人的话题。

说到底,我们必须设置爱心专座这样的东西,本身就证明了这是一个畸形的时代。

看见老年人过来, 小青年应该起身让座, 这本是天经地义的事。看见旁边站着一个哆哆嗦嗦的人, 但因为我不是坐在爱心专座上, 所以我可以不让座, 这种事本身就说不过去。

只要是公共交通工具, 那上面的座位就应该全都是爱心专座。

可是现如今呢,别说什么爱心专座了,有些年轻人甚至会大大方方地在供人们通行的过道上席地而坐,要是你从旁边走过,他们还会朝你瞪一两眼呢。

友谊是用金钱买不来的,这种说法也是同样道理。

这不是因为用钱买友谊这种方法不对头, 而是因为对友谊的含义本身没有理解。

用钱买不来友谊是当然的事。如果你非要问为什么,那我就会说友谊这东西本来就不存在。你想买不存在的东西,当然是买不到的啰。

"你有难的时候,我一定会去帮你。我有难的时候,你也一定要来帮我。因为我们是朋友啊。"

这样的关系根本就不是友谊。

这就跟黑社会里喝酒拜把子一样,其目的只是为了取得相互间的保证。保证越大越好,越多越好,所以黑社会分子都一门心思热衷于拜把子。"那么你最好一开始就做好将遭受损失的心理准备。如果你光想着能从中捞到好处,那你肯定会给对方造成麻烦。"

"如果你有难,我会随时随地来帮你。但是,如果我有难,我就绝对不出现在你的面前。"

这样说才对呢。只有一开始双方都这样想, 友谊才会成立。

"以前我帮过你,为什么你现在不帮我?如果你这样想,那只说明你们俩一开始就不存在友谊。什么是真正的友谊?自己有难的时候也不愿意去麻烦朋友,那才是呢。

总而言之, 友谊就是单方面地为他人付出, 而不是从他人那里得到什么。所谓友谊, 其实就是对他人的关怀。

想从友谊中得到些什么, 这想法本身就错了。

如果从损益得失的角度来考虑, 那友谊就只有损失。但是, 我喜欢那个家伙。如果我知道他有了麻烦, 我就想帮他。

这完全是自己的一种心理, 那你说可以用钱买到或买不到这种心理是否是无稽之谈呢?

不经意地看一下四周, 如果你觉得有一个这样的朋友, 那你就是幸福的。

虽然这样说有点奇怪, 但我还是觉得与其说有多少人愿意为了自己去死, 还不如说自己有一个可以为他献出 生命的朋友, 这样的人才幸福呢。

人们说友谊是无价之宝, 其实就是这个意思。

人要活下去就得杀生, 人要有后代就得性交, 人要活得健康就得每天早上排便一次。另外嘛, 人要活下去, 还必须得有钱。

说我喜欢钱,就像说我喜欢拉大便,这都是当然的事,说出来纯属多余。

人这种东西啊,不管外表修饰得多么光鲜亮丽,剥掉一层皮后就只剩下了一堆欲望。但是,正因为如此,我们就更应该珍惜那一张皮的尊严。我想,所谓的文化也就是一张皮的尊严吧。

坐上保时捷后, 我立刻有了一个惊奇的发现: 我看不见保时捷了。

在等红灯的间歇,看见大楼外的玻璃幕墙上倒映着我的这辆保时捷,想着"保时捷到底有腔调啊",心里就乐开了花。

但是, 光这样我还是觉得不过瘾。于是, 我叫来了一个兄弟。我把保时捷的钥匙交给他, 要他"把车开上首都高速兜一圈"。

我自己则坐在出租车里跟在他后面,只为了看看我的这辆保时捷跑起来有多威风。

我坐在出租车的副驾驶座上,对司机说:"那辆保时捷漂亮吧,是我的车子啊。"司机感到莫名地问道:"是你的车子,那你自己干吗不开呢?"

我是这么回答他的: "你傻呀, 我自己开保时捷, 不就看不见保时捷了吗?